Séquence / thème :    Dominique Valentin                           Fiche de préparation d’atelier jeux de mathématiques
Date(s) : ……………………période 2 .

	Domaine : Découvrir le monde-Approche des quantités et des nombres 

	Titre : la tournée du père noël p 51
	Niveau : MS 

	
	
	Effectif : 

	
	
	Durée : 2 x 20mn


	Objectif général (amener l’élève à…) :

- Prendre conscience que des collections équipotentes à une collection de référence sont équipotentes entre elles  
	Compétences  langagières visées :

- S’exprimer en situation de jeu 
	 Compétences fin maternelle  (Etre capable de…) : 

- Comparer des quantités, résoudre des problèmes portant sur les quantités
- Mémoriser la suite des nombres au moins jusqu'à 30

- Dénombrer une quantité en utilisant la suite orale des nombres connus
	Compétences Socle commun (palier 1)  (Etre capable de…) : 
- Résoudre des problèmes de dénombrement

- Observer et décrire pour mener des investigations 


	Déroulement 

	Durée 
	supports / Matériel
	Séances/ Phases / Tâches de l’enseignant / Consignes
	Tâches de l’élève / Compétences (performances attendues)
	Tâches de l’Asem
	Dispositif 

	15mn
	1 plateau village par enfant (8 maisons avec des gommettes,) des jetons cadeaux dans des barquettes, des sachets transparents
	- Repérage des attitudes des élèves 

- verbaliser et montrer les actions par un exemple 

- à chaque partie l’enseignant verbalise les différents buts à atteindre
Atelier 1 : répartir des cadeaux 

Objectif : Associer les éléments d’une collection 

Consigne : 

Vous êtes des lutins et vous devez aider le père noël à préparer ses sacs de cadeaux pour sa tournée, il a prévu 1 sac par maison et vous devez mettre dans chaque sac juste ce qu’il faut de cadeaux par habitants des maisons (montrer un ex) 

  
	- respecter les règles en étant attentif et concentré 

- résoudre seul un problème 
- dénombrer des collections à l’aide de la comptine numérique 

- changer de rôle pour réaliser chaque objectif 
	
	 Atelier dirigé (2 à 4 élèves) 

	15 mn
	
	Atelier 2 : le père noël vérifie les sacs cadeaux

Objectif : mettre en correspondance des collections 

Consigne :

Les lutins ont bien travaillé,  maintenant le père noël (designer 1 élève qui n’a pas été lutin) va vérifier chaque petit sac pour qu’il y ai bien autant de cadeaux que d’habitants. 
	
	
	Atelier dirigé (2 à 4 élèves)

	10 mn 
	
	Atelier 3 : associer chaque sac à sa maison

Objectifs : associer des collections équipotentes, dénombrer des collections à l’aide de la comptine numérique
Consigne : 

Maintenant vous allez distribuer les sacs aux habitants des maisons, pour la 1ere maison, celle des chats il y avait combien de chat ? …. Donc combien de cadeaux à préparer dans le sac ? ….

Vérifions, laissez les enfants compter à l’aide de la comptine numérique
	
	
	


	Evaluation(s) : 


	Remédiations(s) : Pour les enfants qui n’ont pas compris, l’enseignante montre la tâche à effectuer et se trompe pour montrer ce qu’on ne doit pas faire.


	Prolongement(s) : 
	Bilan : 



